

# 廈門日報

XIAMEN DAILY

2023年10月27日  
农历癸卯年九月十三  
星期五



中共廈門市委主管主办  
第22818号 今日20版  
新闻有奖爆料 968820



## 《深入学习习近平关于民政工作的重要论述》出版发行

新华社北京10月26日电 民政部组织编写的《深入学习习近平关于民政工作的重要论述》一书，近日由人民出版社出版，在全国发行。

本书以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，分专题阐述了习近平总

书记关于民政工作重要论述的重大意义、丰富内涵、核心要义、精神实质、实践要求。党的十八大以来，习近平总书记多次就民政工作发表重要讲话，作出一系列重要指示批示，深刻指出民政工作关系民生、连着民心，强调民政工作是社会建设

的兜底性、基础性工作，明确要求各级民政部门要更好履行基本民生保障、基层社会治理、基本社会服务等职责，深刻阐明了事关民政事业发展的一系列方向性、根本性、全局性、战略性问题。习近平总书记关于民政工作的重要论述，系统回答了

新时代新征程民政事业改革发展的一系列重大理论和实践问题，是党的创新理论在民政领域的具体体现，具有很强的政治性、思想性、指导性和针对性，为在中国式现代化进程中推动民政事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

## “福建·厦门澳门周”活动在厦开幕

贺一诚郑新聪崔永辉郭宁宁出席 李伟农黄文辉致辞

本报讯(记者 吴海奎)昨晚，“福建·厦门澳门周”活动在厦门中山路开幕。澳门特别行政区行政长官贺一诚，中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室主任郑新聪，省委常委、市委书记崔永辉，省委常委、常务副省长郭宁宁，澳门特别行政区经济财政司司长李伟农，市长黄文辉，厦门大学党委书记张荣等出席开幕式。李伟农、黄文辉分别代

表两地政府致辞。“福建·厦门澳门周”活动由澳门特别行政区政府经济财政司、厦门市人民政府、福建省人民政府台港澳事务办公室、福建省文化和旅游厅共同主办，将持续至10月30日，通过精彩表演及活动，把澳门的旅游、商贸、文化、体育、娱乐等特色元素带到福建、厦门，同时还将在中山路大型路展现

场及相关平台为市民游客提供丰富的旅游优惠，精彩呈现澳门“旅游+”的魅力。据介绍，澳门是粤港澳大湾区的中心城市，拥有世界遗产“澳门历史城区”和“创意城市美食之都”两大名片。今年，随着澳门恢复全面通关，澳门特区政府全力做好扩容源兴经济的各项工作，深化“旅游+”跨界融合，着力提振旅游经济。

厦门与澳门地缘相近、人缘相亲，长期以来往来密切，各领域合作成果丰硕。两地政府期待以此次“福建·厦门澳门周”活动的举办为契机，进一步加强两地间的交流交往，推动双方合作向更深层次、更宽领域、更高水平迈进，更好地融入和服务国家发展大局。副市长李翔峰参加相关活动。

## 保持定力坚定信心 奋力冲刺全年目标

市委三季度工作会议暨市委市政府项目工作现场评价总结会召开

崔永辉主持并讲话 黄文辉作部署

本报讯(记者 蔡镇金)昨日，市委三季度工作会议暨市委市政府项目工作现场评价总结会召开。市委书记崔永辉主持并讲话，强调要全面贯彻落实党中央决策部署和省委省政府工作要求，坚持应急与谋远兼顾，保持定力、坚定信心，着眼长远、应对挑战，奋力冲刺四季度，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。市委副书记、市长黄文辉作具体部署。市领导杨国豪、李辉跃等出席会议。

会前，市委市政府用一天半时间，对各区、开发区、重大片区的16个项目进行现场评价。会上，市发改委通报前三季度全市经济运行、项目推进情况，以及下阶段工作举措。海沧、湖里、集美、市工信局、市建设局先后汇报了经济运行、投资完成等情况。崔永辉表示，项目是稳定当前经济增

长，推动可持续发展的重要支撑。我们开展现场评价，就是要通过“晒、比、问”，传导压力、激发动力、凝聚合力，推动形成大抓项目、快抓项目的良好氛围。各区、开发区、重大片区要勇于担当、真抓实干，紧盯目标、争先进步，推动项目工作取得更大成效。

崔永辉强调，要全面辩证看待当前经济形势，深刻把握我市发展的成绩与差距、外因与内因、机遇与挑战，聚焦改革创新，聚力发展转型，抓住关键、全力攻坚，争取全年经济社会发展最好结果。要以有效投资对冲下行压力，深入推进大招商、招大商、大员招商，力促项目落地开工，深化项目全生命周期管理，推动片区开发、项目建设提速增效。要以综合改革试点引领全面深化改革，用好中央赋予的改革自主

权，纵深推进重点领域和关键环节改革，为全国探索新路，为厦门赢得先机。要以科技创新带动产业转型升级，深入实施科技创新引领工程，强化企业创新主体地位，深化产学研高效协同，加快构建现代化产业体系。要以开放优势赋能新发展格局节点城市建设，用好重大开放平台，巩固提升外循环层级，创新增强内循环动力，推动双循环在厦门对接联通、相互促进，实现资源要素在厦门整合汇聚、高效配置。要以底线思维统筹发展和安全，抓实抓细安全工作，防范化解各领域风险，用心用情为民办实事、解难题，真正让群众得实惠。要以过硬作风保障工作落实，传承弘扬“四下基层”优良传统，精心组织第二批主题教育，深学争优、敢为争先、实干争效，以高质量发展新成效为全国全省

大局多作贡献。要认真谋划明年工作，确保经济社会持续健康发展。黄文辉要求，要坚决把思想和行动统一到党中央国务院决策部署和省委省政府、市委工作要求上来，正确认识和把握我市经济运行的态势和趋势，抢抓发展机遇期和窗口期，加强政策评估、落实和储备，强化科技创新引领和市场主体培育帮扶，加快推进新型工业化，进一步扩大有效投资，促进外贸平稳发展，着力打造新发展格局节点城市，全力推动高质量发展。要持续改进政府作风，强化服务意识，增强工作主动性，积极向上争取支持，有效凝聚各方合力，努力为全市发展贡献更大力量。会议以视频会议形式召开，各区、自贸试验区、火炬高新区、市级重大片区指挥部设分会场。

## “神十七”升空 天宫迎新

我国载人航天工程发射任务实现30战30捷



[B01版]

本报讯(记者 黄婉钧)昨日，宁夏精品中国行(厦门站)活动启幕。宁夏回族自治区党委副书记庄严，福建省省委常委、统战部部长王永礼出席并致辞。宁夏回族自治区副主席王立主持。厦门市委副书记李辉跃、副市长李翔峰参加。

庄严表示，举办本次活动既向福建各界朋友讲好宁夏农业故事、传播宁夏农业文化、叫响宁夏农业品牌，也为更多的福建特色农产品进入宁夏搭建桥梁、提供平台，接续谱写新时代闽宁协作、共同发展的崭新篇章。

王永礼表示，期待以此次活动为契机，闽宁协作能够携手共谱未来的新篇章，推动产业合作、优势互补，促进宁夏出塞、闽品西行双向发力、相辅相成，同心续写新发展阶段闽宁协作山海情。

活动中，宁夏有关负责人围绕贺兰山东麓葡萄酒、中宁枸杞、宁夏牛奶、六盘山牛肉、盐池滩羊、冷冻蔬菜、预制菜等作品牌推介，并为福建省宁夏特色农产品外销窗口企业代表授牌，为宁夏优质农产品国际推广大使颁发聘书。闽宁两地相关代表现场签约，签约项目总计29个，意向签约金额10.83亿元。

据悉，本次活动是闽宁协作第27次联席会议期间，宁夏党政代表团赴福建考察学习的分项活动，以“宁品出塞 山海相遇”为主题，组织111家农业企业集中展示展销宁夏名优特色农产品和精深加工制品，全面展示宁夏现代农业发展成果。

## 闽宁协作谱新篇

宁夏精品中国行(厦门站)活动启幕

## 我市“最美小区” 评选结果公布

20个小区入选;促进小区不断提升服务管理水平 A07版

## 明天相约白鹭洲 共享城市嘉年华

本报读者节将举办一系列精彩活动 A05版 A06版

双11 vs 周年庆

@正在装修的你

# 快预约

10月28日起

和吉家品牌商户预约(限3000名)  
即可参与博取5万现金大奖

# 博豪礼

真 满5000返200

惠 满1万再返300

省 满2万返1600

\* 本画面图案仅供参考;以上活动单人单项奖金不超过5万元。